

半個月研製高質卡箍 津企打贏進口貨轉內需

創新破壟斷 疫境逆市升

聚焦復工復產

香港文匯報訊（記者 任芳頡、張聰 天津報道）新冠肺炎疫情衝擊着全球經濟，世界各大小企業均遭受不同程度的影響。同大多數企業一樣，天津凱諾實業有限公司在疫情發生後也經歷了訂單取消、付款延遲等一連串遭遇，一季度銷售額同比下滑40%，而他們四月份的銷售額卻比去年提升6.2%，甚至預計2020年全年可實現6%的增長。銷售額能實現逆風翻盤，最重要的是企業堅持「專精特新」的發展道路，使旗下卡箍成功打破國外壟斷。



■ 天津凱諾實業有限公司銷售額逆市增長。

受訪者供圖

——月份內地疫情爆發時，部分國外客戶擔心內地疫情嚴重延誤交貨，於是提前下訂單，國內有名的卡箍生產企業——天津市凱諾實業有限公司單是一月份就接了差不多過去半年的訂單。

定製產品 難以轉售

凱諾第一張訂單是法國一家超市預定的兩貨櫃卡箍，價值60多萬元（人民幣，下同）。為了按時交貨，2月17日初復工產能只有30%的情況下，工人們每日加班加點生產。待生產完成，卻遇上國際疫情爆發，海外客戶擔心貨物滯壓無法銷售，接二連三地要求取消訂單或推遲發貨，凱諾貨款收不回來，企業資金鏈告急。「每一批卡箍都是根據客戶需求定製生產的，客戶取消訂單或是延遲交付，凱諾也無法賣給其他客戶，只能暫時放置在庫

房裡。僅銷往意大利一國的訂單就削減了50%，損失近500萬元。」天津市凱諾實業有限公司市場部部長張璐璐稱。

為了度過危機，凱諾首先把出口訂單的產能調配內地市場，縮短交付周期，提高資金周轉率。同時，凱諾還找到新的增長點，在「專」上挖潛力，在「新」上下功夫。

耐熱卡箍 大廠青睞

高端發動機卡箍技術一直被國外壟斷，這種卡箍在1,200°C高溫情況下密封性仍特別好。而國內製造的普通卡箍只能承受400°C至500°C的溫度。為此，凱諾專門成立技術研發團隊，從十幾種不銹鋼材料中快速選型，最終找到耐高溫的鎳合金，半個月就研發出符合要求的高端卡箍。經過測試，凱諾研發的高端卡箍完全可

以替代高端進口卡箍，現在已經開始量產。

「我們的新產品為不少合作商家解了燃眉之急。而且，國家出台新標準，對汽車發動機有了更新的要求，對發動機配件也提出了更高的要求。據預測，整個汽車行業高端卡箍市場份額將增長20%，在這個關鍵時間點我們研發生產了這種新材料卡箍，企業的發展前景看好。現在，中國重汽等大型主機廠也在聯繫我們。」張璐璐表示。

每一次重大的全球性或區域性危機都蘊含着戰略性機遇，但機遇只垂青有準備者。張璐璐表示，凱諾之所以能夠轉危為機，最重要的是堅持「專精特新」的發展道路。「這是企業提高抗風險能力的根本，也是經濟實現轉型升級、高質量發展的重要途徑。」

銀行救急貸款

現金流免斷水

香港文匯報訊（記者 任芳頡、張聰 天津報道）凱諾公司要想維持正常運轉每月需2,000萬元的流動資金，就在企業惘然無措時，農業銀行天津靜海支行信貸部門的工作人員主動上門了，客戶經理發現凱諾公司的流動資金大幅度縮減，判斷可能是現金流出了問題，於是主動詢問企業有沒有貸款需求。一周時間，凱諾申請的3,000萬元貸款審批到賬，同時銀行還給予了利率10%的減免。

為幫助受疫情影響較大的企業渡過難關，天津市政府印發《打贏新型冠狀病毒感染肺炎疫情防控阻擊戰進一步促進經濟社會持續健康發展若干措施的通知》，包括6方面21條，用「真金白銀」幫扶企業。凱諾不僅快速解決了資金難題，還享受了水電費減免、稅收優惠、社保減免等多項政策扶持，各項措施加起來每月可減免50萬元。



卡箍是連接帶溝槽的管件、閥門以及管路配件的一種裝置，應用於車輛、建築業等諸多領域，卡箍的質量直接關係到油、電、水等系統連接的嚴密性和安全性。

李克強：保是針對新形勢積極舉措

香港文匯報訊 據中新社報道，北京中共中央政治局常委、國務院總理李克強昨日主持召開座談會，聽取各民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表對《政府工作報告（徵求意見稿）》的意見建議。中共中央政治局常委、國務院副總理韓正出席。

李克強強調，邀請各民主黨派、全國工商聯和無黨派人士對政府工作報告提出意見建議，是中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度的重要體現，是政府科學民主決策、自覺接受監督的必然要求。希望大家暢所欲言。

民主黨派踴躍建議

民革中央主席萬鄂湘圍繞幫助中小企業渡過難關、穩就業保民生提了建議。民盟中央主席丁仲禮就完善宏觀政策、挖掘就業潛力談了看法。民建中央主席郝明金提出要加快製造業升級、推動老舊小區改造。民進中央主席蔡達峰建議改善公共服務、促進社會治理。農工黨中央主席陳竺圍繞加強公共衛生體系建設、打贏脫貧攻

堅戰談了看法。致公黨中央主席萬鋼就支持大眾創業萬眾創新、推動高水平開放提了建議。九三學社中央主席武維華就維護產業鏈、實施擴大內需戰略談了看法。台盟中央主席蘇輝提出要助力兩岸融合發展、加強養老服務供給。全國工商聯主席高雲龍建議激活居民消費、優化營商環境。無黨派人士代表席南華就提升勞動者職業技能、深化科技領域「放管服」改革提出建議。李克強要求在報告修改和下一步工作中認真研究採納。

穩住經濟基本盤

李克強感謝各民主黨派、全國工商聯、無黨派人士長期以來對政府工作的關心支持，希望繼續同舟共濟、共克時艱。他說，受疫情嚴重衝擊和世界經濟衰退影響，中國發展面臨前所未有的困難挑戰。要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，及時跟蹤分析形勢變化，加大宏觀調控力度。政策調節着力點要放在六穩、六保上，突出保居民就業、保基本



■ 政策調節着力點包括保居民就業及糧食安全。圖為寧夏某茶園。 新華社

民生、保市場主體、保糧食能源安全、保產業鏈供應鏈穩定、保基層運轉。保是針對新形勢的積極舉措，守住了保的底線，就穩住了經濟基本盤，就能為全面建成小康社会夯實基礎。中小微企業是維繫經濟社會發展的根基，是涵養民生就業的土壤，幫扶中小微企業渡過難關要作為宏觀政策的重要內容。要堅持依靠改革開放，更大激發市場活力和社會創造力，努力實現經濟社會發展目標任務。

香港文匯報訊 據中新社報道，針對美方收緊中國境內駐美記者簽證政策，中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上表示，美方有關錯誤做法是對中國媒體政治打壓的升級，中方對此表示強烈不滿和堅決反對，並要求美方立即糾正錯誤，否則，中方將不得不對美採取反制措施。

美固守冷戰思維屢施壓

有記者提問，據報道，美國國土安全部8日發表聲明草案稱，來自中國境內的駐美記者簽證停留期將不超過90天，並表示此舉意在強化美中對等。中方對此有何評論？

趙立堅回應表示，一段時間以來，美方固守冷戰思維和意識形態偏見，不斷升級對中國媒體的政治打壓，將嚴重干擾中方媒體在美開展正常報道活動。我們要求美方立即糾正錯誤。否則，中方將不得不對美採取反制措施。

溫情代催款 罩贈拖數客

3月份，意大利疫情愈發嚴重。3月15日，意大利客商E（化名）收到了來自凱諾的郵件。該客商1月在凱諾訂了一批價值3萬多歐元的卡箍。前幾天這批卡箍排除萬難，終於到了他的手上。按合同，貨物到港口之前就應支付貨款，但意大利疫情嚴重，E的公司已停工，公司賬戶所在的銀行也暫停營業。此前，E以不可抗力為由要求推遲付款。令他驚奇的是，這並不是催款的郵件，而是慰問他們是否需要口罩。

「他們很需要口罩，我們便採購了200個口罩寄去。當時意大利疫情嚴重，我問了好多國際快遞公司，都寄不到了。只有DHL可以，但郵費很貴，E說可以到付，我說沒關係我們來付。」張璐璐說。

很快，E收到了來自凱諾的口罩。「他寫郵件給我們表示感謝。不久，E又發來郵件想從凱諾買500個口罩。他買的口罩寄到意大利就丟了，問我們能不能幫他們買500個，我們說可以，送給你。」凱諾和E之間郵件往來了幾回，可張璐璐一次都沒有提到催款的事情。「500個口罩給他發過去，轉天他就付款了，當時那邊的銀行屬於半停工狀態，付款需排隊，也許是我們的行為感動了他們。」

逆境同舟 攜手面對

收到凱諾口罩的不只E，海外疫情嚴重後，凱諾給所有疫情嚴重地區的海外客戶都發了郵件，詢問他們是否需要口罩。張璐璐說：「海外疫情嚴重，很多客戶延期付款，我們企業的資金鏈真的拉得挺難受的。但是疫情發生了，大家都難，我們得攜起手來，一起渡過難關。」

■香港文匯報
記者 任芳頡、張聰 天津報道



■ 海外疫情嚴重，所有海外訂單貨品只能全部放置庫房。 受訪者供圖

來，美方已經對20多名中方記者者無故拒簽。2020年2月，美方將5家中國媒體駐美機構列為「外國使團」，隨即又對上述5家媒體駐美機構採取人數限制措施，變相「驅逐」60名中方媒體記者，現在又在簽證方面採取歧視性限制措施，嚴重干擾中方媒體在美開展正常報道活動，嚴重干擾兩國間正常人文交流。

記者簽證一年減至90天

「美方稱必稱對等，但是，美國駐華記者在華記者證和居留證件有效期期絕大部分是一年有效，而根據美方新規定，中國媒體駐美記者簽證停留期將不超過90天。這對等嗎？美方稱必稱新聞自由、對媒體保持透明度，為何如此懼怕中國媒體的報道？」趙立堅說。

他強調，美方所謂「對等」，實質上是對中國媒體的偏見、歧視和排斥。美方以「對等」為藉口，不斷升級對中國媒體的政治打壓，將嚴重干擾中方媒體在美開展正常報道活動。我們要求美方立即糾正錯誤。否則，中方將不得不對美採取反制措施。